

Certifikácia elektrických zariadení

Streda, 11 január 2006

Elektrické zariadenia sú určeným výrobkom podľa zákona o zhode. Výrobca alebo dovozca musí pred uvedením na trh vykonať posúdenie zhody. Po vykonaní posúdenia zhody musí vydať vyhlásenie o zhode a označiť výrobok značkou CE.

Platná legislatíva

Zákon č. 264/1999 Z. z. v znení neskorších predpisov
Nariadenie vlády SR č. 308/2004 Z. z., (skrátene LVD)
Nariadenie vlády SR č. 245/2004 Z. z., (skrátene EMC)
Harmonizované so smernicami EÚ:
č. 73/23, LVD
č. 89/336, EMC
Povinnosti výrobcu, dovozcu alebo distribútora

Výrobca, jeho splnomocnenec, alebo dovozca môže uvádzať na trh iba bezpečné výrobky, a to

bez ohľadu na to, či sú určené na osobnú potrebu alebo na profesionálne použitie. Ak nemožno identifikovať výrobcu alebo dovozcu, za splnenie podmienok uvedenia výrobku na trh zodpovedá distribútor

Výrobca alebo dovozca určeného výrobku môže uviesť na trh len taký výrobok, ktorý spĺňa všetky technické požiadavky, ktoré naň vzťahujú. Pred uvedením určeného výrobku na trh je povinný vydať písomné vyhlásenie o zhode s technickými predpismi a označiť výrobok značkou CE

Výrobca alebo dovozca musí distribútorovi na jeho požiadanie poskytnúť vyhlásenie o zhode. Dokumentáciu o použitom postupe posudzovania zhody a vyhlásenie o zhode a podklady k nemu je výrobca alebo dovozca povinný na vyžiadanie kedykoľvek poskytnúť orgánom dohľadu do desiatich rokov od skončenia výroby, dovozu alebo uvedenia na trh.

Vyhlásenie o zhode, alebo písomné potvrdenie, ktoré výrobca alebo dovozca vydal vyhlásenie o zhode, je distribútor povinný predložiť na nahliadnutie každému na jeho požiadanie, alebo na náklady žiadateľa overený rovnopis Povinnosti distribútora

Distribútor nesmie distribuovať výrobok, o ktorom na základe vlastných informácií alebo svojich odborných znalostí vie, alebo o ktorom môže predpokladať, že môže ohroziť oprávnený záujem

Distribútor nesmie distribuovať určený výrobok, na ktorý výrobca alebo dovozca nevydal vyhlásenie o zhode alebo na ktorý nemá pri distribúcii vyhlásenie o zhode alebo písomné potvrdenie, ktoré výrobca alebo dovozca vydal vyhlásenie o zhode, alebo ak ho výrobca neoznačil značkou zhody. Vyhlásenie o zhode na elektrické výrobky, zariadenia

Výrobca alebo dovozca elektrického zariadenia preverí zhodu výrobku s nariadeniami vlády a harmonizovanými normami platnými v EÚ. Podrobnosti, postupy a obsah vyhlásenia o zhode sú uvedené v NV SR.

Zodpovedá za obsah písomného vyhlásenia o zhode s technickými predpismi vrátane spôsobu posudzovania zhody. Dokumenty potrebné pre vyhlásenie o zhode